YMNMOYPIEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2007
A TA ANQTEPA KAI ANQTATA EKNAIAEYTIKA IAPYMATA

Maénpa: OYZIKH

Huepounvia kal wpa e¢€taong: 4 louviou 2007
7.30 4. — 10.30 ..

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANMO AEKA (10) ZEAIAEZ.
MepiAapBavel dwdeka (12) epwTHOEIG KAl CUVOSEUETAI HE TUTTOADYIO.

Na amravTAoeTe 0 OAEG TIG EPWTNHOEIG.

MEPOZ A’: AtroTteAcital atrd 6 EpWTACEIG TWV 5 pOovAdWYV N KABE pia.

210 oxnua @aivetar aywyog N'A o otoiog kiveitar ye otabepr) TaxuTnta U
KABeTa O0TO payvnTiKO Tedio B (0 aywyog TEUVEl TIG PAYVNTIKEG YPAMMPES

KAbeTa).
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(a) Na ggnynoerte, kavovtag xprion tng duvaung Laplace, yiati ota Gkpa Tou
aywyou gugavicetal H.E.A. eTTaywyng.

(Movadeg 3)
(B) Na avayvwpioeTe TNV TTOAIKOTNTA TwV onueiwv [ kar A.

(Movadeg 2)




2.

Aivetal 1o dlIQypappa TNG TaXUTNTAG OE OXEON ME TO XPOVO yId CWHA TTOU
EKTEAEI YPOAUMIKN) QPUOVIKA TAAGVTWON
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Na uTttoAoyioeTe:
(a) To TTAGTOG TNG TOAAVTWONG

(Hovadeg 3)
(B) TNV emTAXUVON TOU CWHATOG TN XPOVIKA OTIyuA t=1,5 s.

(Hovadeg 2)

Mia pmmdAa Tou TEVIGC OAIcBaivel o€ Agio opifovTio €TTiTTedO  XWpPIS va
TEPIOTPEPETAI, OTTWG @aiveTal oto oxAua 1. H pmmdAa ocuykpoueTal Me
KATAKOPUPO aKAOGVNTO TOiXO Kal Yupilel TTiow, OTTWG QaiveTal 0TO OX\Ha 2.
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ZyMua 1 Tynua 2

H ptmdAa €xer padda 0,06 kg Kai KIVEiTal TTPOG TOV TOIXO hE OTABEPR TAXUTNTA
40 m/s. H didpkeia eTa@ng Tng pe Tov Toixo ival 0,10 s. H taxutnTa apuéowg
META TNV Kpouon €XEl TO idI0 HETPO OTTWG KAl TTPIV TNV KPpouon.

(a) Na uttohoyioeTe Tn PETABOAR TNG OPUNAG TNG PTTAAAG.
(Movadeg 3)
(B) Moéon givail n géon duvapn 1Tou OEXETAI N UTTAAQ ATTO TOV TOIXO;
(Movada 2)



4. (a) Na diatuTTwoETE TOV Kavova Tou Lenz.
(Movadeg 2)
(B) Moiog Baocikdg vopog TG duoikng Ba Trapapialétav av dev ioxue o
kavovag Tou Lenz;
(novada 1)
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(y) Z10 MO TAvw OXNAMa, KATd TO KAgiouo Tou OIakOTITN &, 0 OAKTUAIOG
METOKIVEITAI TTPOG Ta Oe€IA. Na €¢nyrnOETE TNV TTAPATAPNON AUTH.
(Hovadeg 2)

5. H 1o kdtw ypa@iki tmmapdcoTtacn Ocixvel TN @acn O1a@opwyV CNPEIWY TOU
Méoou, oTO OTToi0 dIadIdETAI TPEXOV QPMPOVIKO KUUA, O€ OuvapTnon ME TNV
atmréoTacn ammd TNV TNyn, TN XPOVIKN OTIyun t=5s.
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Na uttoAoyioeTe:
(a) TNV 1TEPiIOdO TNG TAAAVTWONG TWV ONUEIWY TOU HECOU

(Movadeg 2)
(B) Tnv TaxutnTa d1Ad00NG TOU KUPATOG

(Movadeg 1)
(y) TO uKOG KUNOTOG.

(Movadeg 2)



6. O opoyeviig opilovTiog diokog akTivag R kal pyalag M, trepioTpé@eTal yupw
a1rd KATaKOpu@o GEova TTou TTEPVA aTTO TO KEVTPO TOU JE YWVIAKK Taxutnta
w1.

1 Xyfpel 2 Xynpa2

Muppnyki padlag m =5 TTOU apXIK& BPIoKOTAV OTO KEVTPO (OxAMa 1), @TAVE

oTn TrEPIPEPEIA TOU BiOKOU (OXNua 2).
[PoTrA adpdvelag Tou Siokou wg¢ TTPOS To KEVTPO Tou gival 1=1/2 MR? |

(a) Na 1TpoadiopioeTe TN VEQ YWVIAKK TOXUTNTA W2 TOU CUCTAPOTOG O OXEON
ME TNV APXIKN W1.

(Movadeg 2.5)
(B) Na utrohoyioeTe T0 AOyo TnNG TEAIKNG TTPOG TNV APXIKA KIVNTIKA EVEPYEIA TOU
OUCTHUATOG.

(Movadeg 2.5)



MEPOZ B ": AtmroTteAcital a1rd 4 epwTROEI§ TWV 10 povdAdwyv n KABe pia.

A. Na diatutrwoeTe To Bewpnua dIaTAPNONG TNG OPMNG.
(Hovadeg 3)

B. Mia aAoupivévia a@aipa, ualag 0,02 kg kiveitalr TTpog ta degid KATa UAKOG
MIag o19epEviag payag (TPoXIAG) ME oTaBepn TaxuTnTa. Katd Tn XPOVIKA OTIYMHNA
t = 2 s ouykpoUETal KEVTPIKA WE PIa XAAKIvn o@aipa palag 0,10 kg n otroia
€TTioNg KIvVeiTal ue oTaBepPr TaXUTNTA. H O0ppn TNG KABE o@aipag o€ ouvapTnon
ME TO XPOVO QaiveTal OTN YPAPIKN TTapAcTACN.
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Na uttoAoyioToUV:
(a) H apxiki TaxutnTa 1NG KABe o@aipag.

(Hovadeg 2)
(B) H apxiki opur Tou CUCTANATOG TwV dUO CPAIPWV.

(Hovadeg 2)
(y) H oppn TnG XGAKIVNG 0@aipag Tn XPOVIKr oTiyui t = 3 s.

(Hovadeg 3)



8.

A. Mia opdda paBntwv O€Ael va PETPAOEl TNV
EMTAYXUVON TNG PapuTtnTag g, OTO €PYACTAPIO PE TN
BonBeia eAatnpiou dyvwoTtng otaBepdg K.

To eAaTAPIO KPEUETAI KATOKOPUPA KAl OTO EAEUBEPO
Akpo TOu UuTTapxel pala m OoTmwg oto oxua B. Ol
MOoONTEG peETpOUV T oTaTIKA emmiuikuvon (Al) Tou
ehatnpiou kar T0 Xpovo 10 TOAQVTWOEWV MIKPOU
TAGTOUG.  Metd  oMafouv ™ pdda m  Kal
emavaAaupBavouv Tnv idia diadikacia PEPIKES POPEG.
2T OUVEXEIa KAVOuV Tn ypa@ikn Trapdotacn Tou
TETPAYWIVOU TNC TrEPIOSOU T? o€ axéon e Tn OTOTIKNA
emunkuvon Al. H ypagikry TapdoTtacn @aiveTal oTo
oxnua.

(a) Marti o1 padnTég pétpnoav Tov Xpovo T

2
)
, , , Y
10 TOAQVTWOEWV Kal Ol MOVO MIag

y

TaAGvVTWONG;

(novada 1)

(B) Na g€axB¢ei n pabnuartikr oxéon Tou 0.8

ouvdéel Tnv Tepiodo T pe T OTATIKN

emunkuvon Al kai Tnv emTdxuvon g

BapuTtnTag g.

(Movadeg 2)

(y) Na utroAoyioete atrd Tnv KAion TNG o4

YPAPIKAG TTApACTAONG TNV ETTITAXUVON

NG BapuTtntag g.

(Movadeg 3)

B. (a) Na opioete 10 Qaivépevo Tou
OUVTOVIOHOU.

(B) Na oxedidoete TN YPO@IKr TTapdoTacn Tou TTAATOUG TNG TaAdvTwong

0.2

(Movadeg 2)

OWMATOG TIOU €KTEAEI €€avaykaouévn TAAAVTWON O€ OxEOon HE TN

ouxvoTnTa Tou dIEYEPTN KAl va TNV £EnyNOETE.

(Movadeg 2)

Al (m)



9.

H didtagn Tou oXAPATOG XPNOIKOTTOIEITAI YIO TN MEAETN TOU OTACIUOU KUPATOG
TTOU dnuIoupyEiTal o€ Xopdr) uAkoug L=1m.

TpOYOAiOL

g
...................

L

(og

TOAOVTMOTNC
YEVVITPLOL
GLYVOTHTOV otadua

(a) va ava@épeTe TIC BIAPOPES TTOU TTAPATAPOUVTAI PETAEU EVOC TPEXOVTOG KAl
€VOG OTACIYOU KUUATOG KAl Ol OTTOIEG APOPOUV:
(i) Tnv evépyela

(novada 1)
(i) To TTAGTOG TNG TAAAVTWONG

(novada 1)
(iii) Tn dlaopd paong PeTaty dUO Popiwv TNV idia XPOVIKA OTIYUA

(novada 1)

(B) MetaBdAAoupe Tn ouxvotnTa f TOU TAAAVTWTH, WOTE va gu@avifovtal oTn
Xopdny OI TOo KATw MOPYEC TOu OTAoIJou KUpaTog. lMa kaBe popen
ONMEIWVOUUE TOV apiBud Twv KoIAlwv K Kal TV avtioToixn TIMA NG
ouxvotntag f.

K f(Hz) Mop@n xopdng
1 20
2 40

3 60 AL AL
4 80 NN

(i) Na xapdgete TN ypa@Ikni TTapdoTaon Tou apiBuou Twv KolIAiwv K, og oxéon
ME TN ouxvoTnTa f Tou TaAQVTWTH.

(Movadeg 2)
(i) Na atrodeitete TN oxéon fzK% OTToU U gival n TaxutnTa d1Iadoong Tou

KUMQATOG.

(Movadeg 3)
(iif) ATTO TN ypa@IK TTAPACTACT VA UTTOAOYIOETE TNV TaXUTNTA d1Iddoong TOU
KUpATOG.

(Movadeg 2)
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(a) Na diatuttwoeTe To Voo NG HAekTpopayvnTikAg ETTaywynig Tou Faraday.

(Hovadeg 2)
(B) Na eg¢nynoete WG PE TN XPHoN €vOG TINVviou, €vOg PAyvATN KAl €VOG
YoABavoueTpou Ba avakaAUWETE TTEIPAUATIKA OTI N METABOAR TNG PayvnTIKAG
PONG £XEl WG atToTEAEOA TNV gpgavion H.E.A.

(Hovadeg 3)
(y) Z10 M0 KATW OXNAPa divetal To dIAYPANKA TNG HAYVATIKAG POAG O€
ouvapTnon Pe 1o Xpoévo, @=f(t), mou Tepvd péoa atod éva TTnvio apeAnTéag
avTioTaong.

A

d(Wb)

0 0,5 1 1.2 t(s)

ZnTouvTal:

(i) To didypappa NG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU AVOTITUCCETAI OTA AKPA TOU
TTnviou o€ ouvAapTnon e 10 Xpovo, Egx=f(t).

(Movadeg 3)
(i) To didypapua TNG €vraong Tou PEUPATOS TTOU OlappPEEl TO TTNVIO O€
ouvapTtnon Pe 10 Xpovo, lex=f(t) 6tTav cuvdéoouhe oTa GKPA TOU TTMViou
wHIKA avTioTacn R =5 Q.

(Movadeg 2)



11.

MEPOZ I ': AtroTeAgital amrd 2 epwTACEIS TWV 15 povAdwyv n KABe pia.

A. O1 Ty, My givan TTNyEG TTOU €X0UV
OuVEXWG TNV idla @aon Kal
OnNMIOUPYOUV APUOVIKA KUPATO
TTAGTOUG 2 cm Kail TTepiodou T =0,2 s
Ta otroia dladidovral ue TaxuTnTa
u=0,5 m/s. To onueio A atTéxel
atmréoTaon x1=30 cm a1ré TNV TTNYN N4
Kal a1rdoTOoN X2=35 cm atrd TNV TTNYynR
M2, OTTWG @aiveTal OTO OXAUA.

Na UTTOAOYIOETE TNV ATTOPNAKPUVON TOU
onueiou A:
(a) Tn xpovikn oTiyuA t1=0.5 s,
(B) Tn xpovikn oTiyunA t2=0.65 s,

(V) Tn xpovikn oTiyun t3=0.85 s.

I,

II,

X1

X2

(Movadeg 3)
(Movadeg 3)

(Movadeg 4)

B. To 1Mo katw oxnua deixvel TNV TTeipapaTikr) diatagn Tou XPenOoIYoTToIETal
oTto Treipapa Tou Young. Ta onueia O kai P €ival o1 Béo€ic duo dIadoxIKwV
QPWTEIVWV KPOOOWV CUUBOANG Kal N atmOoTACN METALU TOug gival y=5mm. Ol
OUO OXIONEGC Z4 KAl Zp aTTéXOUV METAEU Toug atréoTtacn a=0,30 mm kal n
amroéoTaon 08ovng oxiIopwy gival D=3 m.

Laser a I """"""""""""""
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(a) Ze TTOia KUPATIKA @aIvOUEVA OTNPICETAI N EPPAVIOT TWV KPOOOWV;

(Movadeg 2)

(B) Na utroAoyioeTe TO UAKOG KUPOTOG TNG HOVOXPWHATIKAG aKTIVOBOAIAG.

(Movadeg 3)



12. A. Karaképugo afapéc ehatripio otaBepds 20 N/m, €xel
OepEVo 0TO €AEUBEPD TOU GKpo cwpa padag 0,2 kg. To cwua
atropakpuvetal Katd 0,10 m até 1n B€on 1I00ppoTTiag,
KATaKOPUQa TTPOG Ta KATW. Tn xpovikn oTiyun t=0 s To cwpa
a@AveTAl EAEUBEPO Va KIVNOET XWPIG ATTWAEIEG OTNV EVEPYEIQ
TOU.

(a) Na atrodeixB¢ei xpnoigotrolwvTag To KAaTGAANAo oxriua, oti 1o
owpa ekTeAE pappiky Apuovik TaAdvTwon.
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(Movadeg 3)
(B) Na Tmpoodiopiotei n apxikl @don TG TAAAVTWONG
BewpwvTag BETIKA TN QOPA TTPOG TA KATW.

AR

(Movada 1)

(y) Na €taxBei n oxéon tou ek@PAlel Tn METATOTTION TOU
TaAQVTWTA atro TN B€0N 1I00pPOTTIAG, O OCUVAPTNON UE TO XPOVO.
(Movadeg 2)
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B. Avrikeipevo pacag 0,05 kg KIVEiTal KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW
KAl O@NVWVETAl OTO TTIO0 TTAvW CWHa, OTav autd PBpiokeTal oTn
Béon 100ppPOTTIOG TOU KaI KIVEITAI YE KATEUBUVON TTPOG TA TTAVW,
OTTWG OEiXVEI TO OXNUa 2.

H taxutnTa TOoU avTiKEIévou TN OTIyu TNG Kpouong eival 10 m/s
Kal n dIApKEIa TNG Kpouong gival apeAnTEQ.

(a) Na utroAloyioete TNV TAXUTNTA TOU OCUCCWUATWHATOG QUECWS
META TNV Kpouor.

AR

(Movadeg 2)
(B) Na utroAoyioete TNV ATTWAEIA TNG EVEPYEIOG KATA TNV Kpouon
Kal va ava@épeTe Eva moavo AGyo yia TNV aTTwAEIQ auTr).

—

(Movadeg 3)
(y) Na utroloyioete 10 TTAATOG TNG VEQG TOAAVTWONG TTOU EKTEAEI I
TO OUOCTNUA UYETA TNV Kpouor. . 2
(Movadeg 4) i

- TEAOS -
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